

tekmovanje za najboljše salame ali SEVNIŠKO SALAMIJADO (organizatorji jo imenujejo 'salamjada'), ki ji pravijo tudi »mati vseh salamijad«. Društvo salamarjev so v Sevnici ustanovili leta 1962 in od takrat vsako leto 10. marca v gostilni Vrtovšek prirejajo tekmovanje za najboljše salame. Danes je tekmovanje mednarodno. Praznovanje v čast najboljšim 'mamam salamam' vsako leto zalijejo z 'atom cvičkom'. Posebnost je, da se salamijade lahko udeležijo le moški. Salamarsko praznovanje se ustrezno stopnjuje. Začne se 8. marca, ko v gostilno Vrtovšek prinašajo vzorce salam na ocenjevanje. To poteka naslednji dan pod budnim očesom strokovne komisije. Na dan mučenikov pa je razglasitev rezultatov z zabavnim programom in pokušino salam. V programu, ki se vsako leto spreminja in dopolnjuje, so igre, razglasitev najmlajšega salamarja, izbor mučenika leta in druge. Leta 2010 je potekala tudi županska salamijada; prireditve so se udeležili madžarski, slovaški, hrvaški in srbski salamarji. Strokovna komisija je ocenila 138 salam; zbrani so jih pokušali in živahno komentirali.

Salamarsko gibanje je na Slovenskem zelo razvito. Preraslo je v številna tekmovanja, ki so pravzaprav izraziti tematski prazniki. Marca se zvrsti cela vrsta lokalnih in regionalnih salamijad, ki jih ponekod razširijo v KLOBASIJADE. Od leta 1996 organizirajo pomursko salamarsko tekmovanje v **Radencih**. Na njem se zberejo salamarji iz Prekmurja, Prlekije, Štajerske, Koroške, Posavja in tudi Madžarske in Hrvaške. Rezultate razglasijo na velikem praznovanju v športni dvo-

rani v Radencih. Pomurska salamijada spada med deset najbolj množičnih salamijad v Sloveniji.

V **Zrečah** organizirajo POHORSKO SALAMIJADO. Leta 2008 so pričeli OCENJEVATI ISTRSKE KLOBASE v **gostilni Istrska klet v Pomjanu** nad Kopro. Ocenjevanje postaja vse bolj priljubljeno med proizvajalci klobas. Tako so prvo leto ocenili 12 vzorcev, naslednje leto 16, leta 2010 pa je bilo že 30 vzorcev 26 izdelovalcev klobas. Na **Dolenjskem** in v **Beli krajini** potekajo salamijade v **Trebnjem**, v **gostilni Badovinac na Jugorju**, na **Matičevi domačiji v Bosljivi Loki** v zgornji dolini reke Kolpe in v številnih drugih krajih. Salamijade so zelo pomembne za boljšo kakovost tega suhomesnatega izdelka, v praznično podobo Slovenije pa vnašajo posebne oblike druženja in zabave.

Skupina prijateljev in znancev organizira od leta 2003 posebno vrsto prireditve, ki je povezana s salamami in nima tekmovalnega značaja. V **Črničah** na Vipavskem se zberejo zadnje nedeljo v marcu in opravijo ŠALAMPOHOD po soteski nad Črničami do cerkve sv. Pavla nad Vrtovinom. Vsak udeleženec pohoda obvezno prinese na pohod domačo salamo. Pri cerkvi sv. Pavla položijo vse prinesene salame na tla in izmerijo njihovo skupno dolžino. Ta je zelo različna in je odvisna od števila udeležencev pohoda. Giblje se od 20 do čez 70 m, udeležencev pohoda pa je bilo tudi že čez sto. Pridejo od blizu in daleč. Po merjenju sledi okušanje salam, ne manjka pa tudi vipavskih vin in predvsem prijetne družabnosti.